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STAINLESS STEEL WIRE ROPE 
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CARATTERISTICHE GENERALI 
Costruzione fune: 18x7 + WSC ANTIGIRO
Classe: 1.4436X3 CrNiMo 17-13-3 AISI 316
Tipologia di finitura: INOX
Numero totale di trefoli: 18
Numero totale di fili: 133
Tipologia di avvolgimento: CROCIATO
Senso di avvolgimento: DESTRO o SINISTRO
Diametri disponibili: 4 - 14 mm
Numero di trefoli esterni: 12
Caratteristica di costruzione: STANDARD
Numero totale di fili per trefolo: 7
Numero totale di fili esterni: 6

IMPIEGHI:
GRU MARINE, ARCHITETTURA,
INDUSTRIA CHIMICA, SOLLEVAMENTO IN GENERE

Dichiarazione di Conformità EN 10204 in accordo alle 
EN ISO 12100-1, EN 12385-1, EN 12385-2, 
EN 12385-4, EN 10264-1, EN10264-2
*Su richiesta Certificato di Conformità EN 10204 3.1 
in accordo alle EN ISO 12100-1, EN 12385-1, 
EN 12385-2, EN 12385-4, EN 10264-1, EN10264-2
*Su richiesta Certificazione e/o collaudo con ente di 
classifica "IACS" quali RINA - LLOYD'S REGISTER OF
SHIPPING - DNV - GERMANISHER LLOYD ed altri

CERTIFICAZIONI:

WIRE ROPE CHARACTERISTICS 
Rope construction: 18x7 + WSC ROTATION RESISTANT
Class: 1.4436X3 CrNiMo 17-13-3 AISI 316
Type of external surface: STAINLESS STEEL
Total number of strands: 18
Total number of wires: 133
Type of lay: ORDINARY LAY
Lay direction: RIGHT HAND LAY or LEFT HAND LAY
Diameter range: 4 -14 mm
Total number of outer strands:12
Characteristic of construction: STANDARD
Total number of wires of strand: 7
Total number of outer wires: 6

APPLICATIONS:
MARINE CRANES, ARCHITECTURE,
GENERAL LIFTING PURPOSES

CERTIFICATIONS:
Declaration of Conformity EN 10204 in accordance to
EN ISO 12100-1, EN 12385-1, EN 12385-2,
EN 12385-4, EN 10264-1, EN10264-2
*Upon request Certificate of Conformity  EN 10204 3.1
in accordance to EN ISO 12100-1, EN 12385-1, 
EN 12385-2, EN 12385-4, EN 10264-1, EN10264-2
*Upon request test certificate trough
IACS member such as  RINA - LLOYD'S REGISTER OF
SHIPPING - DNV - GERMANISHER LLOYD and others

ø Fune       
ø Rope

Peso 100 mt      
Weight 100 mt

Kg kNKg kNKg kNmm mm Kg

18x7 WSC Antigirevoli/Rotation resistant

FUNE ACCIAIO INOX

1570

ø Filo esterno  
ø Outer wire

Carico di rottura minimo    Minimum Breaking force 

ROTTURA DEI FILI
E' la più frequente causa di scarto delle funi. La ISO 
4309:2011 sancisce il numero massimo di rotture nei fili 
esterni oltre il quale la fune deve essere sostituita. Il numero 
di rotture di filo deve essere contato nel punto della fune in 
cui è presente la maggior concentrazione di rotture. 
La lunghezza dell'area da considerare per il controllo può 
essere 6d oppure 30d ("d" = diametro nominale della fune).
La fune deve essere scartata quando il numero di fili rotti 
contati nella porzione di 6d o 30d è maggiore o uguale a 
quello stabilito dalla normativa.

ROTTURA DEI TREFOLI
Quando un trefolo si rompe, la fune deve essere immediata-
mente scartata.

RIDUZIONE DEL DIAMETRO DELLA FUNE (USURA 
INTERNA)
Quando il diametro effettivo della fune si riduce del 15% 
rispetto al diametro nominale a causa dell'usura interna, la
fune deve essere scartata. Le funi con una sezione metallica 
molto elevata hanno un diametro effettivo più stabile.

ABRASIONE (USURA ESTERNA)
La fune deve essere scartata quando il suo diametro si è 
ridotto del 10% rispetto al diametro nominale a causa
dell'abrasione superficiale.

DEFORMAZIONE DELLA FUNE
La fune deve essere scartata qualora evidenzi deformazioni 
come infiascamenti, schiacciature, nodi, pieghe, etc…

Principali criteri di scarto
Most important discard criteria

BROKEN WIRES
This is the most commonly used discard criteria. ISO 
4309:2011 list the number of breaks in the load bearing 
wires in outer strands needed to determine the discard 
criteria. The number of visible broken wires are able to 
be counted in that area of the rope where most of them 
are present. The length of the area has been determined 
to be 6d or 30d ("d" = nominal rope diameter).
The rope must be discarded whenever the number of 
broken wires counted, in 6d or 30d, is equal to, or 
greater than, those listed in the standards.

BROKEN STRAND
When a strand breaks, the rope must be immediately 
discarded.

REDUCTION OF THE ROPE'S DIAMETER 
(INTERNAL WEAR)
When the real diameter of the rope is reduced by the 
15% from the nominal diameter as a result of internal 
wear, then the rope has reached discard criteria. The 
steel wire ropes with a high metallic cross-sectional area 
have a very stable diameter

ABRASION (OUTER WEAR)
The rope has reached discard criteria when its diameter 
has reduced by 10% from the nominal diameter due to 
abrasion of its surface.

DEFORMATION OF THE ROPE
The rope must be discared if showing deformations like 
bird-caging, flatterings, kiks, bends, and so on…

Per ulteriori informazioni riguardo la cura, la manutenzione 
e l'ispezione e lo scarto delle funi d'acciaio fare riferimento
alla norma ISO 4309:2011.

For further information regarding the care, maintenance, 
inspection and discard of the steel wire ropes, please refer 
to the ISO 4309:2011 standard.
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